

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 31 Martie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

0 promisiune uitată: Stația anti-grindină de la Dăbuleni!

Știința copiilor, victorioasă în Giulești

sport / 4

Totul pentru Excelența în Sport, la Craiova



În ziua de 28 martie 2025, 52 de sportivi (36 de elevi sportivi și 16 antrenori) au fost premiați în cadrul Galei Sportului Școlar Doljean – ediția a XXVII-a. Invitat de onoare a fost sportiva Con-

stantina Diță, un simbol al excelenței în atletismul românesc și internațional, câștigătoare a medaliei de aur, în proba de Maraton, la Jocurile Olimpice de la Beijing din 2008, care a inspirat

și motivat tinerii sportivi prezenți la eveniment. Pentru ca manifestarea să nu devină plictisitoare, s-au desfășurat momente artistice, susținute de elevii Palatului Copiilor din Craiova.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

O promisiune uitată: Stația anti-grindină de la Dăbuleni!

MIRCEA CANTĂR

După ce în 2021, nu pentru prima dată, grindina a lovit aproape devastator culturile agricole ale producătorilor din Dăbuleni și Călărași, parțial și zona limitrofă, în 2022, din câte ne aducem aminte, în seara zilei de 29 mai, afectată serios a fost și comuna Urzicuța. Faptul că stațiile anti-grindină din Cerăt, Padea și Radovan au tras nu mai puțin de 54 de rachete, menite a sperge norii rău-făcători, s-a dovedit salvator pentru culturile agricole din perimetrele protejate. Stațiile anti-grindină de la Criva (Vârvorul de Jos) și Calopăr și-au arătat și ele eficiența, de câte ori a fost nevoie. Sistemul național anti-grindină și de creștere a precipitațiilor are de ani buni bune rezultate. Actualul senator de Dolj, Veta Păsculescu, fost consilier județean din partea PNL, obținuse prin demersuri stăruitoare făgăduința promovării proiectului

„Sistem de rachete anti-grindină” încă de pe vremea ministrului Agriculturii, Adrian Oros, și urma să devină operațional de mai multă vreme. Senatorul liberal Veta Păsculescu domiciliază în Dăbuleni și cunoaște, firește, starea de lucruri la care facem referire. Și-a reluat cu îndârjire demersurile pe lângă Nicolae Ciucă, fost senator de Dolj, apoi prim-ministru, cunosător și el al demersului pomenit. Nota de fundamentare a proiectului ar fi fost deja aprobată, iar lucrarea încredințată unei firme din Bacău, de Centrul anti-grindină Drăgășani. Deunăzi, primarii localităților Dăbuleni, Călărași, Bechet, Ostroveni, Sadova, Amărăștii de Jos, Amărăștii de Sus, Daneți, Celaru, Castranova și Rojiște, precum și primarul localității Urzica (jud. Olt), reprezentanți ai Centrului anti-grindină Drăgășani, Direcției pentru Agricultură

Dolj, reuniți la Călărași, s-au adresat printr-un memoriu prim-ministrului Marcel Ciolacu, ministrului Agriculturii, Comisiei pentru agricultură din Parlament. Memoriul este unul pertinent redactat, cu referiri concrete la ponderea mare a acestei zone agricole în ceea ce numim securitate alimentară, și consecințele dramatice ale fiecărei grindine. Din vari motive, memoriul nu face nici o trimitere la demersurile consistente anterioare, lăsând impresia că „pionierii” lui sunt semnatarii participanților la reuniunea menționată. Salutară în felul ei. Nu e un capăt de țară, dar ceva s-a blocat pe parcurs și deslușirea s-ar putea datora tot senatorului liberal de Dolj, Veta Păsculescu. Că unii au schimbat barca politică între timp, contează prea puțin în discuția de față, fiindcă până la urmă grindina nu face discriminări politice. Semnatarii memoriului,

repet bine elaborat, se tem de curentul puternic al celor care se împotrivesc folosirii sistemelor anti-grindină. Deși sistemul respectiv în Bulgaria (250 puncte de lansare), Serbia (90 de puncte), Croația (un sistem mixt de generatoare și rachete) și-a dovedit pe deplin utilitatea. Investiția, în acest caz, nu este una greu suportabilă, fiindcă pierderile în caz de grindină sunt de cele mai multe ori greu calculabile. Ușor patetic pe alocuri, memoriul este menit a sensibiliza premierul Marcel Ciolacu, dar mai degrabă soluția salvatoare – finanțarea proiectului cu cele 9 puncte de lansare din cadrul Grupului de combatere a grindinei și stimulării precipitațiilor Dăbuleni- se află la ministrul Florin Barbu, de loc din județul limitrof Olt. Stăruie totuși o confuzie, nedeslușită, în jurul întregului demers, fiindcă el trebuia deja finalizat, și devenit operațional.

Totul pentru Excelența în Sport, la Craiova

În ziua de 28 martie 2025, 52 de sportivi (36 de elevi sportivi și 16 antrenori) au fost premiați în cadrul Galei Sportului Școlar Doljean – ediția a XXVII-a. Invitat de onoare a fost sportiva Constantina Diță, un simbol al excelenței în atletismul românesc și internațional, câștigătoare a medaliei de aur, în proba de Maraton, la Jocurile Olimpice de la Beijing din 2008, care a inspirat și motivat tinerii sportivi prezenți la eveniment. Pentru ca manifestarea să nu devină plictisitoare, s-au desfășurat momente artistice, susținute de elevii Palatului Copiilor din Craiova.

Amfiteatrul Inspectoratului Școlar Județean Dolj a fost arhiplin. Copii, profesori, părinți au ținut să participe la acest eveniment. „Mulțumim Consiliului Județean Dolj pentru sprijinul financiar acordat, în valoare de 50.000 lei, pentru colaborarea strânsă în organizarea acestui eveniment și pentru promovarea sportului școlar în județul nostru. De asemenea, alături de noi au fost și Primăria Craiova, Prefectura Dolj, practic fără sprijinul acestora nu puteam să desfășurăm această Gală Gala din această zi este un eveniment de înaltă ținută. Vorbim de Excelență în sport, iar rezultatele obținute, premiate, sunt o dovadă în acest sens. Sportul presupune dăruire, seriozitate, de aceea vă mulțumim, vouă, copiilor, dar și părinților și cadrelor didactice pentru rezultatele aduse, vom fi mereu alături de voi și vă vom sprijini”, a precizat prof.dr.Daniel Alexandru Ion, inspector - general al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ)Dolj

Prof. Ionuț Prohasca, inspector pentru Educație Fizică și Sport în cadrul ISJ Dolj, a menționat: „Premiem 36 de copii și 16 antrenori, care au obținut premii atât la sporturile olimpice, cât și la cele care nu fac parte din acest program (sporturi neolimpice). CJ Dolj ne-a ajutat, alocând 50.000 de lei pentru premiere, și le mulțumim pentru acest lucru. Lista de premiere a fost aprobată în Comisia pentru sport a ISJ Dolj. Cu toții merită felicitări. Sunt patru instituții școlare care trebuie menționate: Liceul cu Program Sportiv „Petrașcu Trișcu” din Craiova, Colegiul Național „Nicolae Titulescu” din Craiova, Clubul Sportiv Școlar Craiova și Liceul Teoretic „Constantin Brâncoveanu” din Dăbuleni, cea din urmă păstrându-și tradiția în ceea ce înseamnă de kaiac – canoe. Premiarea va fi diferențiată, în funcție de performanțe”.

Ce spun autoritățile

Așa cum aminteau cei care au





prezentat programul, la Gală au fost prezenți și reprezentanți ai Administrațiilor publice județene și locale. „Consiliul Județean (CJ) Dolj a fost, este și va fi lângă mișcarea sportivă doljeană. Sportul trebuie să fie un liant în societate” - Mihail Neațu, vicepreședinte al CJ Dolj; „Să nu confundăm norocul cu talentul. Cei care sunt premiați au muncit și să nu se oprească aici. Prefectura Dolj va sprijini aceste acțiuni” - Ionel Spiridon, subprefect de Dolj. „Vă felicităm pe toți, copiii, părinți, profesori și aveți

tot sprijinul nostru” - Cosmin Corițu, viceprimar al Craiovei; „În primul rând, felicitări pentru performanțe. După toate investițiile făcute, ne obligăm să asigurăm resursele umane necesare performanței. Îmi doresc ca, în toate bazele sportive din Dolj să veniți să faceți performanță”, Alina Ionescu, director al Direcției pentru Sport și Tineret Dolj.

Vorbește o campioană olimpică

De departe, cel mai așteptat moment a fost cel în care a vor-

bit campioana olimpică de la Maraton, din 2008, de la Beijing, Constantina „Pușă” Diță, puține cuvinte, dar sugestive: „Mă simt onorată să particip la această premiere. Aici am început drumul spre performanță, eram o tânără ca voi, veneam din Gorj. Știu ce înseamnă munca. Aș dori să vă văd acolo unde am fost și eu. Vă doresc și baftă, pentru că este nevoie. Am adus cu mine medalia de Aur de la Beijing. Îmi doresc ca unul dintre voi să vină cu un astfel de trofeu, indiferent la ce sport”.


Cofinanțat de Uniunea Europeană



Aprilie 2025

Comunicat de presă


IMBUNATATIREA COMPETITIVITATII FIRMEI BIOMED CONSULT S.R.L. PRIN DOTAREA CU ECHIPAMENTE PERFORMANTE


OBIECTIVUL GENERAL AL PROIECTULUI ESTE IN CONCORDANTA CU OBIECTIVUL PRIORITATII DE INVESTITII - Prioritatea 1 - „Competitivitate prin inovare și întreprinderi dinamice”, Obiectivul Specific 1.3. - „Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive (FEDR)”. Imbunatatirea competitivitatii companiei BIOMED CONSULT SRL prin achizitionarea de active noi, performante, prietenoase cu mediul, servicii de certificare /recertificare si servicii de internationalizare a activitatii, in scopul extinderii si diversificarii serviciilor stomatologice.

OBIECTIVELE SPECIFICE ALE PROIECTULUI:

- Dezvoltarea capacitatii de realizare a serviciilor** prin achizitionarea, in maxim 12 de luni de la data semnarii contractului de finantare a:
 - 45 active corporale (echipamente medicale, pompa de caldura si echipamente it, dotari);
 - 2 active necorporale (softuri pentru echipamente medicale, softuri pentru echipamentele it);
 - 3 servicii de certificare /recertificare produs/serviciu (renar) si management (iso);
 - 1 serviciu pentru participare la targul international;
 - 4 servicii de formare profesionala;
 - 4 salariati vor beneficia de cursuri de pregatire;
 - 1 serviciu de promovare si publicitate;
 - 2 servicii consultanta (elaborare cerere de finantare si management implementare proiect).
- Dezvoltarea capacitatii administrative** prin efectuarea judicioasa a procedurilor de achizitie (achizitia de active, software, servicii de certificare/recertificare, servicii de promovare si publicitate, servicii de pregatire profesionala, de consultanta) si prin realizarea rapoartelor de implementare/management pe toata perioada de pregatire, implementare si sustenabilitate a proiectului.
- Creșterea vizibilitatii companiei** prin promovarea, in conformitate cu cerintele manualului de identitate vizuala, a proiectului, finantatorului si programului de finantare aferent pe perioada de implementare si monitorizare a proiectului. BIOMED.

COD SMIS:322360
 Program Regional Sud-Vest Oltenia
 Valoarea totala a proiectului: 6.175.838,10 lei
 Valoarea nerambursabila a proiectului: 3.857.698,50 lei
 Perioada de implementare a proiectului: 20.03.2025 - 19.03.2026.


ADR SUD VEST OLTENIA
DOLJ • GORJ • MEHEDINTA • IALOMITA • VALCEA
 AUTORITATE DE MANAGEMENT PROGRAMUL REGIONAL SV OLTENIA
 www.adroltenia.ro
 www.pr2021-2027.adroltenia.ro
 facebook.com/adrsvoltenia


BIOMED CONSULT S.R.L.
 Telefon: +40722455021
 E-mail: andronientalia14@gmail.com

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene, a Guvernului României sau a Autorității de Management pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027.



Promovăm Drepturile Copilului

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj


STOP violenței asupra copilului!


119 TELEFON DE URGENȚĂ
www.dgaspcedolj.ro

Această informare este efectuată de: S.C. INELEC ENGINEERING S.R.L., Adresa sediului: Județul Dolj, Municipiul Craiova, B-dul. Decebal 111, România, E-Mail: scaunasu.valentin93@gmail.com, Telefon:+40.768.961.955, ce intenționează să solicite de la S.G.A. Dolj, Str. Pelendava Nr. 31 Craiova, Telefon: 0251. 587.549; Fax. 0251.587.572, Email:sga.dolj@sgadj.daj.rowater.ro, Aviz de gospodărire a apelor pentru investiția: „Construire Hală Parter Pentru Producție Ansamble Metalice, Puț Forat, Bazin Septic Vidanjabil și Împrejmuire Teren”, localizată în: județul Dolj, comuna Pielești, sat Pielești, strada Aleea Narciselor, numărul 1, CF 38209. Această investiție este nouă.

Ca rezultat al realizării investiției, vor rezulta permanent ape uzate menajere, ce se vor evacua prin intermediul înființării unui sistem de canalizare individual cu bazin vidanjabil. Bazinul vidanjabil se va vidanța de către o societate autorizată.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului, S.C. INELEC ENGINEERING S.R.L. sau la sediul S.G.A. Dolj str. Str. Pelendava Nr. 31 Craiova.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 31 Martie 2025

Semnătura:.....

Știința copiilor, victorioasă în Giulești

RAPID - UNIVERSITATEA CRAIOVA 1-2

Au marcat: Zajkov 55 – autogol / Mekvabishvili 18, Mitriță 90+3.

RAPID: Aioani – Cr. Manea (Onea 46), D. Ciobotariu, Pașcanu, Braun (Micovschi 78) – Vulturar, T. Christensen, K. Keita (Kait 60) – A. Dobre, Koljic (Burmaz 60), Petrila (R. Pop 85). ANTRENOR: Marius Șumudică

UNIVERSITATEA CRAIOVA: L. Popescu 8 – Mogoș 6 (Ndong 73) 7, Zajkov 4, Badelj 6, Bancu 6 – Mekvabishvili 8 (Oshima 77), Screciu 7, Houri 6 (Căpățână 82) – Baiaram 8, Safira 6 (Lukic 77), Al. Mitriță 9. ANTRENOR: Mirel Rădoi

Cartonașe galbene: K. Keita 53, Vulturar 54, Kait 77 / Oshima 86, A. Mitriță 90+4

Arbitru: Istvan Kovacs 7.

Cu o asistență specială, care a dat arenei din Giulești impresia că organizează o olimpiadă sportivă școlară, derby-ul Rapid – Universitatea Craiova s-a ridicat la înălțimea afișului și la pretențiile publicului U14. Copiii Giuleștilui au răspuns „prezent”, iar ci 700 de „lei din tată-n fiu” au avut parte de o deplasare istorică și de o misiune onorantă, ținând locul Peluzei Nord la un meci important din play-off.

Expediția peste Ocean, la naționale, i-a costat locurile de titulari pe Mora și Maldonado, Mirel Rădoi titularizându-i în premieră în mandatul său pe Mogoș și Zajkov. De partea cealaltă, Șumudică l-a recuperat miraculos pe Aioani, apelând la magia Marijanei, păstrat duetul sudat din defensivă, Ciobotariu-Pașcanu și a surprins cu Vulturar, preferat lui Grameni.

După un sfert de oră fără emoții la cele două porți, cele două echipe s-au dezlănțuit. Startul l-a dat Craiova, prin deschiderea scorului. Mitriță i-a strecurat la milimetru mingea pe pătrundere lui Baiaram, care a venit cu assist-ul pentru Anzor Mekvabishvili, marcator și înaintea pauzei „de naționale”, în duelul cu „U” Cluj.

Replica a venit imediat, Petrila și Christensen neavând reglată finaizarea. Baiaram i-a imitat, pasându-i lui Aioani, în loc să-l execute. Danezul Christensen, cel mai periculos rapidist în prima parte, a continuat festivalul ratărilor, cu un șut în transver-

sală. Defensiva Științei se fâstăcea la fiecare acțiune giuleșteană și golul părea iminent în poarta lui Popescu, dar imediat Baiaram și Anzor au venit cu șuturile care au domolit foringul gazdelor. Deși Rădoi anticipa un meci închis, „la rezultat”, am avut parte de varianta opusă, cea ideală pentru public, fazele alternând ca pe Play Station, spre deliciul puștilor din arenă și pentru creșterea tensiunii adulților de-acasă.

Pauza nu le-a „potolit” pe cele două rivale, iar imediat după reluare, Safira a egalat scorul barelor. Stupefacția a produs-o Zajkov, cu un tonto-gol antologic, nord-macedoneanul reușind ceea ce giuleștenii n-au putut la ocaziile create. Fără presiune, la o minge facilă, stoperul nu i-a dat nicio șansă colegului din poartă, Popescu. Sabotați de stoperul care-și termină șederea în Bănie peste trei luni, oltenii au revenit în atac, dar Anzor și Mitriță n-au avut cinismul lui Zajkov. Pașcanu a făcut 2-1, cu capul, dar la bare. Imediat, Baiaram și Mitriță au oferit riposta, ca într-un meci de box în care pugiliștii puntează pe rând, căutând knock-out-ul. Iar lovitura decisivă a dat-o Craiova, în minutul 90+3, la fel ca anul trecut în Giulești. Atunci, Crețu a fost marculatorul, acum Mitriță a fost killer-ul. Ndong a străbătut terenul cu mingea la picior și i-a lăsat-o la dispoziție „Piticului”, care a pătruns și a fost letal. Știința oferă galeriei de copii deplasarea ideală, cu victorie în extremis, și în Oltenia se visează frumos.



Mirel Rădoi: „E prima mea victorie împotriva lui Marius Șumudică”

„Un meci echilibrat. Aș vrea să le transmit felicitări și clubului nostru, și celor de la Rapid, pentru organizarea cu acești copii minunați. Un meci disputat, cu ocazii de ambele părți. Cred că e prima mea victorie împotriva lui Marius Șumudică, din 2015 încoace. Cred că am dominat jocul, e o victorie meritată. E posibil ca ei să ne fi dominat la șuturi. Mă bucur că ne-a ieșit. Îmi părea rău de Zajkov, pentru că știu cum s-a simțit atunci, am pățit și eu cu Rosenberg. I-am spus că și eu mi-am dat autogol. Acum râdem, că s-a terminat cu victorie. Trebuie să ne uităm atent la fază, poziția corpului, a alunecat puțin. Mai avem patru meciuri. Am zis că încercăm să contabilizăm primele șase meciuri. Nu mă uit la clasament, nu mă interesează pe ce loc suntem în primele șase etape. Chiar și Rapid, la opt puncte diferență de noi, poate avea șanse la titlu. Dacă ne vom axa pe fiecare meci în parte, avem șanse mari. Sunt câteva lucruri pe care le simt diferit de la meci la meci, probabil și cu încrederea dată de rezultate. E un grup unit aici, cu mentalitatea potrivită. M-a bucurat în seara asta că nu am avut probleme din punct de vedere fizic. Știam că Rapidul are avantajul ăsta, cu jucătorii pe care nu i-a avut la echipa națională. Am avut doar două antrenamente cu toată echipa. Dacă vom continua cu dorința asta, cu pasiune, e aproape imposibil ca cineva să ne bată”, a declarat Mirel Rădoi.

Play-off, etapa a II-a

Rapid - “U” Craiova 1-2
Dinamo – FCSB, ieri
„U” Cluj – CFR Cluj, luni, ora 20.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Craiova	2	2	0	0	5-1	32p
2. CFR Cluj	1	1	0	0	3-1	30p
3. FCSB	1	0	1	0	3-3	29p
4. Dinamo	1	0	0	1	1-3	26p
5. “U” Cluj	1	0	0	1	0-3	26p
6. Rapid	2	0	1	1	4-5	24p

Play-out, etapa a II-a

Slobozia – Petrolul 0-0
Sepsi – Hermannstadt 0-2
Botoșani – Farul 4-3
Poli Iași – UTA, ieri
Buzău – Galați, luni, ora 17.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Hermann.	2	1	1	0	3-1	25p
2. Botoșani	2	2	0	0	6-3	22p
3. Petrolul	2	0	1	1	0-0	21p
4. Sepsi OSK	2	0	0	2	1-4	21p
5. UTA Arad	1	1	0	0	2-0	20p
6. Farul	2	0	1	1	3-4	19p
7. Poli Iași	1	0	1	0	0-0	17p
8. Galați	1	0	0	1	0-2	16p
9. Slobozia	2	0	2	0	1-1	15p
10. Buzău	1	1	0	0	2-1	13p

